

29 Μαΐου, 2018

Προς  
Καθ. Μαίρη Κουτσελίνη-Ιωαννίδου  
Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας  
της Ανώτερης Εκπαίδευσης  
Λεωφόρος Λεμεσού 5,  
2112 Λευκωσία

Αξιότιμη κ. Κουτσελίνη-Ιωαννίδου,

**Θέμα: Έκθεση εξωτερικής αξιολόγησης του Προγράμματος του The Limassol College  
«Δημοσιογραφία» (2 έτη, δίπλωμα)**

Αναφορικά με την έκθεση εξωτερικής αξιολόγησης του πιο πάνω προγράμματος, η οποία μας κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικό μήνυμα, ημερομηνίας 21 Μαΐου 2018, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε άμεσα για αριθμό παρατηρήσεων επί της έκθεσης, οι οποίες θεωρούμε ότι δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Επιπρόσθετα, σας πληροφορούμε ότι η Σχολή θα προχωρήσει στην υποβολή ολοκληρωμένης απάντησης, απαντώντας σε όλα τα σημεία που αναφέρονται στην έκθεση εντός του επόμενου μήνα.

Αρχικά διά της παρούσας επιστολής επιθυμούμε να εκφράσουμε την ιδιαίτερη ευχαρίστησή μας για τη συνεργασία και επικοινωνία τόσο μαζί σας όσο και με το προσωπικό του Φορέα ΔΙΠΑΕ γενικότερα. Η γενικότερη αλληλεπίδραση με τον Φορέα ΔΙΠΑΕ είναι πολύ εποικοδομητική για τη Σχολή και μας βοηθά να βελτιώνουμε συνεχώς τα παρεχόμενα προγράμματα σπουδών και τις υπηρεσίες μας.

Στη βάση των βασικών απορρεόντων της έκθεσης αξιολόγησης του Προγράμματος «Δημοσιογραφία» (2 έτη, δίπλωμα), παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη σας τα πιο κάτω σημεία:

- Πλήθος αναφορών και σχολίων (τόσο στην έκθεση όσο και κατά τη διάρκεια της επίσκεψης) γίνονται στη βάση παρατηρήσεων για πτυχίο (4 έτη). **Υπογραμμίζουμε ότι το πρόγραμμα που έχει υποβληθεί αφορά σε διετές Δίπλωμα.**



- Το ίδιο έντυπο που χρησιμοποιείται για όλα τα προγράμματα σπουδών (από δίπλωμα μέχρι μεταπτυχιακό/διδασκαλικό) ενδεχομένως να δημιουργεί πρόβλημα στους αξιολογητές, οι οποίοι δεν είναι, σε αρκετές περιπτώσεις, γνώστες της κυπριακής νομοθεσίας και πραγματικότητας. Χαρακτηριστική είναι η **αναφορά της ομάδας αξιολόγησης ότι το δίπλωμα μπορεί να αποτελείται από λιγότερες από 120 πιστωτικές μονάδες ECTS, πράγμα ασυμβίβαστο με τη νομοθεσία**. Επιπρόσθετα, σε αρκετές περιπτώσεις γίνεται αναφορά σε εισηγήσεις που δεν μπορούν να υιοθετηθούν (π.χ. αφαίρεση της τελικής εξέτασης από αριθμό μαθημάτων, κριτήρια εισδοχής φοιτητών - ελάχιστος βαθμός πτυχίου 16, κ.ά.). Τέλος, καθώς το πρόγραμμα ακόμη δεν έχει ξεκινήσει, αρκετά σημεία στην αξιολόγηση έχουν, ενδεχομένως, σημειωθεί λανθασμένα.
- Μας προβληματίζει ιδιαίτερα η όχι και τόσο θετική αξιολόγηση του διδακτικού προσωπικού. Ως Σχολή έχουμε ήδη συνάψει συμβόλαια με σημαντικό αριθμό καταξιωμένων δημοσιογράφων που εργάζονται στην Κύπρο. **Το προσωπικό διαθέτει όχι μόνο τα τυπικά ακαδημαϊκά προσόντα, αλλά και εξαιρετική επαγγελματική εμπειρία**, στοιχείο που αναμένεται να προσδώσει αίγλη στο Πρόγραμμα. **Ο συντονιστής του Προγράμματος διαθέτει διδακτορικό τίτλο, ενώ το σύνολο του προσωπικού (πλην ενός) διαθέτει μεταπτυχιακές σπουδές, συναφείς με το Πρόγραμμα**. Σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης, το προσωπικό μας ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις για 4ετές Πτυχίο.
- Σε συνάφεια με τα πιο πάνω, θεωρούμε ότι είναι, επίσης, άδικη η σύγκριση της βιβλιοθήκης της Σχολής με τη βιβλιοθήκη του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου ή κάποιου άλλου δημόσιου ή ιδιωτικού πανεπιστημίου στην Κύπρο. Η βιβλιοθήκη της Σχολής διαθέτει προσοντούχο βιβλιοθηκονόμο, ενώ έχουν αγοραστεί όλα τα απαιτούμενα εγχειρίδια για το υπό αξιολόγηση Πρόγραμμα.
- Αρκετά έγγραφα για τα οποία γίνεται αναφορά ότι δεν συμπεριλήφθηκαν στην αίτηση δεν προνοούνται για συμπερίληψη (π.χ. εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας, μελέτη βιωσιμότητας) και για αυτό δεν είχαν υποβληθεί. Ως εκ τούτου, δόθηκαν κατά τη διάρκεια της επίσκεψης για σκοπούς καλύτερης ενημέρωσης της επιτροπής. Θεωρούμε ότι οι αναφορές στην αξιολόγηση είναι αυστηρές, καθώς **πώς μπορεί να αναμένει κανείς ολοκληρωμένη μελέτη βιωσιμότητας για ένα πρόγραμμα επιπέδου διπλώματος, το οποίο δεν έχει καν αρχίσει τη λειτουργία του**.

- Σε όλες τις αξιολογήσεις προγραμμάτων της Σχολής (με εξαίρεση την παρούσα) τόσο η διοίκηση (δομή και λειτουργία) όσο και το διοικητικό προσωπικό αξιολογήθηκαν πολύ ευνοϊκά. Παρομοίως, η διασύνδεση των προγραμμάτων της Σχολής με την αγορά εργασίας έτυχε πολύ θετικής αξιολόγησης, ενώ στο υπό αξιολόγηση πρόγραμμα η διασύνδεση χαρακτηρίστηκε ως πολύ περιορισμένη.

Συνοψίζοντας, θεωρούμε ότι **οι περισσότερες αρνητικές αναφορές δεν ευσταθούν** και θα προχωρήσουμε σε αναλυτική απάντηση, απαντώντας σε όλα τα στοιχεία της αξιολόγησης. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις ή άλλες πληροφορίες.

Ευχαριστώ,

Ρέα Αριστείδου  
Διευθύντρια και Πρόεδρος Συμβουλίου  
The Limassol College